推场多种

A1 2024年4月15日

责编:刘玉 版式:刘静 校对:李大志

"双强"党支部 书记大比武

本报讯(记者尚家起)为深入推进区直机关党建、业务"双强"党支部创建工作,激发基层党组织书记的工作热情和创造活力,营造"奋勇争先、你追我赶"的工作氛围,4月11日下午,田家庵区直机关第一届"双强"党支部"书记大比武"擂台赛在田家庵区委党校举行。

来自区应急管理局、区民政局、区人民法院等八家单位的"书记"们同台比武,拿出工作特色、讲述"双强"工作亮点,以"六看六比"为主要内容,共同交流党建、业务工作中的好经验、好做法。

据活动相关负责人介绍,该 "比武"活动自2023年启动以来, 得到了区直部门47家党组(委)、 单位、6家机关党委、8家党总支、 121家党支部的积极响应,活动 影响广泛,社会反响热烈。

"此次大比武活动既是一次 检验我们工作成效的盛会,也是 一次交流学习、共同进步的宝贵 机会,以此次大比武为契机,全 区各部门将不断提升机关基层 党组织书记的政治素养和业务 能力,为田家庵区各项事业发展 贡献智慧和力量。"田家庵区委 常委、组织部长、工会主席魏新 介绍道。

再见,淮南义丐谢海顺









本报记者 陈彬 张越 摄

本报讯(记者 李严)4月14日上午,淮南市民自发来到市殡仪馆,送别淮南义丐"谢傻子"谢海顺。

"儿时记忆的谢傻子永远离我们而去了!谢老一路走好!""穷苦仗义,智弱情真,逝者安息,淮南义丐谢老一路走好!""本土一代传奇今日谢幕,向平民良心淮南义丐谢海顺致敬!"……4月12日下午,义丐谢海顺突发心衰离世的消息在淮南市民的朋友圈纷纷被转发,市民们默默地用各自的方式为他送行、告别、缅怀。

是什么样的乞丐能让我们如此敬重?在淮南,乞丐"谢傻子"的事迹可谓是家喻户晓。"谢傻子"原名谢海顺,1941年出生,居住在大通区孔店乡舜南村。他没有上过一天学,但是却靠自学学会了写字,学会了英语、日语、韩语等基本问候语。"Hello! Thank you!"他在乞讨时,经常会用这样的语言与人打招呼或是表示感谢。

"小猫小狗也是命,一碗稀饭大家要匀着喝。"虽然穷困,但他却富有爱心,看到荒郊野外被遗弃的弃婴总是不忍无视。在二十多年中,他用乞讨来的钱,收养了8名弃婴(3名因病夭折,1名成年后病逝)。如今,4个养女都已出嫁并组建了自己的小家庭。他的故事感动着淮南,2012年,两名大学生为他拍摄了名为《谢傻子》的纪

录片,这部7分多钟的纪录片,让他一度在全国走红,被全国人民称为"淮南网红义丐"。

"别人有难,俺们就要帮,有碗稀饭也得分着喝……"市红十字会的工作人员至今还记得谢海顺前来捐款时所说的一句话。"5·12"汶川地震时,67岁的谢海顺先后4次来到市红十字会捐款,为了省车费,每次他都是拖着一瘸一拐的双腿步行几十公里,来回花了几个小时。除了捐款,他有时还会背来新棉被、方便面,还会带来他在一张大红纸上用英语为灾区人民写的慰问信。台湾莫拉克台风、海地地震、智利地震、西南旱灾等,他30多次向这些国内外地震灾区、敬老院捐献爱心,钱物累计超过3万元。

谢海顺是舜南村的帮扶困难户,也是市红十字会长期救助对象,他用爱心温暖着别人,别人也关爱着他,市红十字会每年都会定期组织志愿者来到谢海顺家中为他过生日、与他一起过春节,为他全家送去款物和关爱。

近年来,已经八旬高龄的谢海顺身体每况愈下,呼吸道疾病经常复发,多次因慢性阻塞性肺病住院,几次病危都被抢救回来。4月12日下午,谢海顺因突发心衰经全力抢救无效而离世。从此,淮南再无"谢傻子"!